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Ata da 26ª (vigésima sexta) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do 

RJ., realizada no dia 05 de junho de 2025. 

Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte cinco, à hora regimental, no 

Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o Sr. Vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência o vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira secretaria o vereador Roberto 

Cotta Ramalho dos Santos e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da 

Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os seguintes Vereadores: Elísia 

Rangel de Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Jorge Luiz Santana Corrêa, Marcelo 

Marreto Ramos, Leandro Franco da Conceição, Pedro Ivo Eccard Ivo. Deixando de 

comparecer os vereadores Guilherme Ferreira. Paulo Renato T. Ribeiro e Welington 

Estevão, ausências por motivos particulares. Havendo quórum suficiente, o Sr. 

Presidente declarou aberta a sessão e em seguida a ata da sessão anterior foi aprovada 

por todos os vereadores presentes. Projeto de Lei nº 053/2025 do vereador Roberto 

Ramalho - Dispõe sobre o tombamento e a preservação do "Canal Salgado de Jaconé" 

como patrimônio histórico, cultural e ambiental do município de Saquarema e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 091/2025 do vereador Pedro Ivo - Altera a redação do 

artigo 4º da Lei nº 666 de 23 de dezembro de 2002, na redação atualizada pela Lei nº 

1.078 de 21 de julho de 2010. Projeto de Lei nº 092/2025 do Poder Executivo - Dispõe 

sobre a inclusão de Ação e Respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual - PPA 

referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 2025, 

das Secretarias Municipais de Esporte, Lazer e Turismo e de Segurança e Ordem 

Pública, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 093/2025 do Poder Executivo - 

Dispõe sobre a inclusão de Ação e Respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual 

- PPA referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 2025, 

da Secretaria Municipal de Esporte, Lazer e Turismo e dá outras providências. 

Indicações do vereador Pedro Ivo: Indicação nº 763/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja providenciado o asfaltamento e saneamento básico da 

Travessa Manoel da Costa Cardoso, no bairro de Rio Mole. Indicação nº 771/2025 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada a criação de um 

Entreposto Municipal, em apoio aos produtores rurais do município. Indicação nº 
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773/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria 

competente, a implementação de laboratórios odontológicos para os alunos do 

programa conexão universitária, na universidade de Vassouras. Indicações do vereador 

Roberto Ramalho: Indicação nº 764/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado, junto à secretaria competente, a implementação de sonorização e 

demais sinalizações na rua 96, na altura do condomínio renascer, no bairro de Jaconé.  

Indicação nº 768/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à 

secretaria competente, a implementação de sonorização e demais sinalizações na 

Avenida Beira Mar na altura da rua 103, bairro de Jaconé. Indicações do vereador 

Pedro Ivo:   Indicação nº 824/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciado o asfaltamento e saneamento básico da Rua Conquista, no bairro de 

Barra Nova. Indicações da vereadora Elísia Rangel:  Indicação nº 862/2025 - Indica a 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de 

que seja providenciado reservatório para captação de água de chuva nas escolas e 

creches municipais. Indicações de autoria da vereadora Elísias:  Indicação nº 868/2025 

- Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para 

que verifique a possibilidade da criação do Centro Municipal de Reabilitação e 

Tratamento para Deficientes Auditivos, com a oferta de aparelhos de áudios e 

encaminhamento para implantes junto ao Sistema único de Saúde (SUS).  Indicação nº 

869/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido de que seja providenciada a coleta seletiva nas unidades de 

saúde e prédios públicos do município de saquarema. Indicações do vereador 

Welington: Indicação nº 880/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria 

responsável, no sentido que seja providenciado quebra mola ou faixa elevada na Rua 

Maria José Veiga, frente ao número 365 no bairro do Retiro. Indicação nº 881/2025 - 

Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria responsável, no sentido que seja 

providenciado o asfaltamento da Rua Lourival Amorim no bairro da Rio da Areia.  

Indicação nº 882/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria responsável, no 

sentido que seja providenciado a construção de uma faixa elevada na Estrada 

Madressilva em frente à Escola Municipal Vereador Ivan da Silva Melo. Indicações do 

vereador Odinei Garcia Indicação nº 933/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, para que 

crie um programa municipal de terapia nutricional voltado às pessoas portadoras de 

TEA - transtorno do espectro autista. Indicação nº 1108/2025 - Indica à Exmª. Srª. 

Prefeita, para que seja providenciada a reforma e remodelação da Praça do Coração, 

no centro de Saquarema. Indicação nº 1231/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, para 
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que juntamente com a Secretaria competente, realize um estudo de viabilidade para a 

construção de uma praça no bairro de Itaúna dedicada ao SURF, inclusive com 

instalação de monumento dedicado ao esporte que hoje leva o nome de Saquarema para 

o mundo todo. Indicações do vereador Marcelo Ramos: Indicação nº 975/2025 - Indica 

à Exma. Senhora Prefeita, junto à secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciado o retoque da pintura das faixas de pedestre do segundo distrito de 

Saquarema.  Indicação nº 976/2025 - Indico à Excelentíssima Senhora Prefeita, junto 

à secretaria competente, entrega de materiais de identificação para pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) e realização de campanha de conscientização 

nas escolas e prédios públicos.  Indicação nº 984/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciado o asfaltamento da Rua C em Bonsucesso. Indicações do vereador 

Ueverton: Indicação nº 994/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria 

competente a pavimentação asfáltica e a implantação de rede de saneamento básico na 

Rua Jequitibá, situada no bairro Rio da Areia. Indicação nº 996/2025 - Indico a Exm.a 

Sra. Prefeita, junto à Secretaria competente a pavimentação asfáltica e a implantação 

de rede de saneamento básico na Avenida Praia de Itaúna, no bairro Vilatur, a fim de 

garantir melhores condições de mobilidade, infraestrutura e saúde para os moradores 

da região.  Indicação nº 997/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto a Secretaria 

competente a construção de um calçadão e a revitalização da orla da Praia de Vilatur, 

visando promover melhorias na infraestrutura urbana, no turismo local e na qualidade 

de vida da população. Indicações do vereador Guilherme:  Indicação nº 1079/2025 - 

Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, 

a construção de postos de guarda-vidas ao longo de toda a orla da praia de Barra Nova, 

visando reforçar a segurança dos banhistas e a atuação em casos de emergência.  

Indicação nº 1080/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto 

à secretaria competente, a construção de postos de guarda-vidas ao longo de toda a orla 

da praia de Jaconé, visando reforçar a segurança dos banhistas e a atuação em casos de 

emergência.  Indicação nº 1081/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam 

providenciadas, junto à secretaria competente, a construção de postos de guarda-vidas 

ao longo de toda a orla da praia de Vilatur, visando reforçar a segurança dos banhistas 

e a atuação em casos de emergência. Indicações do vereador Paulo Renato:  Indicação 

nº 1087/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria 

competente, a implementação de uma sinalização com redutor de velocidade na AV 

Ministro Salgado Filho, em frente ao número 3600, Bairro Gravatá, em frente a praia. 
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Indicação nº 1095/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, que seja providenciado mais 

um dia de coleta de sangue no Posto de Saúde de Bicuíba passando assim para dois 

dias da semana. Indicação nº 1096/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, que seja 

providenciado junto ao órgão competente, colocação de iluminação pública no final da 

Estrada de Bicuíba, quando termina o asfalto, em Bicuíba. Indicações do vereador 

Abraão:   Indicação nº 1093/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja implementado 

aulas de Krav Magá (defesa pessoal) para mulheres na quadra poliesportiva no bairro 

de Sampaio Correa. Indicação nº 1162/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

criada a Secretaria de Pesca no município de Saquarema.  Indicação nº 1166/2025 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja feita parceria com o governo do estado para 

colocar o disque denúncia a disposição da população. Indicações do vereador Jorge 

Tola:  Indicação nº 1136/2025 - Indico à Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada 

junto ao órgão competente a poda das árvores na rua da Torre no bairro Alvorada. 

Indicações do vereador Evanildo:  Indicação nº 1150/2025 - Indico a Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com a secretaria competente, no sentido de que seja providenciado 

quebra-molas ou faixa elevada na rua 97 em frente ao ESF (Estratégia Saúde da 

Família), em Jaconé.  Indicação nº 1154/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente 

com a secretaria competente, no sentido de que seja providenciado quebra-molas ou 

faixa elevada na Avenida Beira Mar em frente ao bar do Varandão, em Jaconé.  

Indicações do vereador Leandro Franco:   Indicação nº 1159/2025 - Indico à Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada 

uma placa para sinalizar o nome da rua Netuno, no bairro Bicuíba.  Indicação nº 

1160/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no 

sentido de que seja providenciado o serviço de drenagem e asfaltamento na Rua dos 

Avinhados, situada no Bairro Água Branca.  Indicação nº 1161/2025 - Indico à Exmª. 

Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciado o serviço de drenagem e asfaltamento na Rua dos Canários, situada no 

Bairro Água Branca. Após a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. 

Primeiramente fez uso da tribuna o vereador Pedro Ivo. Agradeceu a equipe da defesa 

civil pelo atendimento imediato ao tombamento de uma árvore em Morro dos Pregos. 

Informou ainda, que irá solicitar por escrito a poda de todas as árvores daquele local 

com a finalidade de evitar acidentes. Solicitou que fosse incluído no encaminhamento 

do requerimento do vereador Welington sobre a questão dos postes e que fosse 

reivindicado à concessionária a troca de todos os postes de madeira por postes de 

concreto, principalmente, na zona rural, onde quase todos os postes ainda são de 
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madeira. Disse ser sabedor que o contrato dos radas em algumas rodovias terminaram, 

mas que será refeito, portanto, enquanto isso, para evitar acidentes, sugeriu que a 

secretaria de segurança municipal colocasse em pontos estratégicos de nosso 

Município, agentes de trânsitos ou guardas, no sentido de haver um controle mais 

prudente no trânsito. O vereador Abraão em aparte, disse que em todo os lugares está 

perigoso, e, informou que esteve com a prefeita de Araruama e que lhe foi dito que eles 

conseguiram quinze efetivos. Diante disso, falou que os vereadores precisam ir ao 

Governador do Estado e ao Presidente da Assembleia buscar soluções neste 

contundentes. Encerrando o vereador Ivo, justificou a sua indicação, hoje apresentada, 

sobre a criação de um entreposto Municipal para apoiar os produtores rurais de nosso 

Município. Dando seguimento aos trabalhos desta data, fez uso da tribuna o vereador 

Roberto Ramalho, em poucas as palavras concordou com o vereador Pedro Ivo com 

relação a defesa civil, inclusive, citando um ocorrente esta semana na localidade de 

Jaconé. Se referindo ao Dia Mundial do meio Ambiente, celebrado hoje, 05 de junho, 

citou a indicação em parceria com o Presidente desta Casa, sobre o canal salgado.  

Ainda o orador justificou mais uma de suas indicações, ou seja, solicitando a 

implementação de laboratórios odontológicos para os alunos do programa conexão 

universitária, na universidade de Vassouras. Dando continuação, fez uso da palavra o 

vereador Abraão Ribeiro. Destacando o dia Mundial do Meio Ambiente, informou que 

encaminhou um requerimento ao INEA, requerendo o Viva Rio envolvendo os locais 

que necessitam de assistência naquele órgão. Disse ter estado na Empresa de Ônibus 

Rio Lagos, para informar das quatro folhas de reclamações de usuários da cidade. 

Portanto, esclarece que foi recebido por um Senhor, o qual disse que a empresa não 

apresenta nenhum registro de reclamação por parte dos passageiros. E que inclusive, 

dois mil cartões da tarifa social estão lá, porque às pessoas não foram buscar. Ainda o 

orador, assim, como os vereadores Evanildo e Elísia pontuaram diversas locais no 

Município com deficiência de atendimento no transporte público Municipal. 

Esclareceu ainda o vereador Abraão, não ter gostado da resposta do respectivo Senhor, 

porém, acredita que a prefeitura está fazendo de tudo para que a mencionada empresa 

permaneça na cidade. E sugeriu o uso de um aplicativo para os coletivos, no sentido de 

monitorizar a hora e local dos ônibus, fazendo assim uma fiscalização. Depois de vários 

comentários a respeito da secretaria de meio ambiente de nossa cidade, disse que fica 

impossível esta secretaria dá a assistência devida aos pescadores e agricultores, com 

tão pouca verba para execução de um bom trabalho. Logo em seguida, o Sr. Presidente 

passou para a Ordem do Dia: Foram aprovados em Única discussão e votação com 09 
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(nove) votos favoráveis os projetos abaixo transcritos: Projeto de Lei nº 092/2025 do 

Poder Executivo - Dispõe sobre a inclusão de Ação e Respectiva Natureza de Despesa 

no Plano Plurianual - PPA referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de Prioridades 

da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o 

exercício de 2025, das Secretarias Municipais de Esporte, Lazer e Turismo e de 

Segurança e Ordem Pública, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 093/2025 do 

Poder Executivo - Dispõe sobre a inclusão de Ação e Respectiva Natureza de Despesa 

no Plano Plurianual - PPA referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de Prioridades 

da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o 

exercício de 2025, da Secretaria Municipal de Esporte, Lazer e Turismo e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 088/2025 - Dispõe sobre a inclusão de Programa, 

Função, Subfunção, Ação e respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual - PPA 

referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 2025, da 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social (Fundo Municipal de Assistência 

Social) e dá outras providências. Aprovados ainda em segunda discussão e votação 

com 09 (nove) votos os projetos:  O Projeto de Lei do vereador Welington 036/2025 - 

Dispõe sobre denominação da Rua dos Coqueiros, no Loteamento Refúgio Rio de 

Areia, no Bairro Rio de Areia em Saquarema-RJ. O Projeto de Lei nº 079/2025 - Institui 

o Sistema Municipal de Atendimento Socioeducativo (SIMASE) no Município de 

Saquarema. Nada mais havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a 

presente sessão, convocando os demais vereadores para se reuniram no próximo dia 10 

do corrente e mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: __________, 

Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas.                                                                               

Odinei Garcia Ramos 
 Presidente  

Abraão Ribeiro do Nascimento 
 Vice-Presidente 

Roberto Cotta Ramalho dos Santos 
 Primeiro Secretário (Ad.hoc) 

Ueverton Siqueira da Silva  
 Segundo Secretário 


